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2. 6ra
1. feladat: Hatérozzuk meg a perdiilet z komponensének sajatértékeit és sajatfiiggvényeit!
Megoldas: Az impulzusmomentum operator és annak z komponense:
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A sajatértékfeladat: )
LV =K-V.

Az egyenlet megoldasa elott térjiink at gombi polarkoordinatakral!
x = rsinf cos ¢,
y = rsinfsin ¢,
z =rcosé.

Szamitsuk ki a kovetkezd derivéltat (alkalmazva a kozvetett fliggvény differencidldsi szabélyét):
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melynek megoldésa

U(r,0,6) = f(r,0)er"”.
A ¢ szo6g ciklikussdga miatt teljesiilnie kell, hogy

U(r,0,¢+2m) = V(r,0,0),
amelybdl a sajatértékekre kapunk megszoritast. Utébbi relaciobdl kovetkezik, hogy
K/h=m (egész szam ),

HF1: Ez utébbi Osszefliggést belatni az el6z8 orai levezetés alapjan!

ahonnan a keresett sajatérték és a hozzatartozé sajatfiggvény:

K,=m-k U, = f(r,0)e™
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Az f(r,0) fiiggvény (majdnem) tetsz6leges, de a normélési feltételnek teljesiilnie kell. Az m. sajatértékhez
tartozo sajatfiiggvényt W,, -mel jelolve:

(0, 0,,) = / vt b, — / Er (1, 0)e=™ (1, )¢ — / Erlf(r,0))2 =

:27r/ drr2/ dOsin 0| f(r,0)* = 1.
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HF2: A 4. ’="-nél felirtuk az integralokat a gémbi polarkoordinatdkra. Ellendrizziik!

2. feladat: Egy részecske perdiiletének z komponensére h, 2k és 3h értékeket mérhetiink egy

kisérletben. Az egyes mérések valdsziniiségére teljestil, hogy P, = 2P, = %Pgﬁ. frjuk fel a részecske
kvantumaéllapotat!

Megoldas:

A feltétel szerint a pertiilet z komponensének sajatfiiggvényei szerinti kifejtésben
csak 3 tag van:

U = ZCZ\IIZ = 01\1}1 + CQ\IIQ + 03\113.

Mivel a kifejtési egytitthaték abszolutértéknégyzete maga a mérési valoszintliség, ezért:
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ahol o, as, ag tetszoleges szogek. A hullamfiiggvény ezzel:

U(r,0,¢) = f(r,0) [\/;e““e“ZS + \/;ew‘?em’ + %e"”eg“ﬁ .



